

市政府通报12件为民办实事进展情况

10件为民实事完成过半

本报7月4日讯(记者 刘清源) 4日,烟台市政府通报了12件为民服务实事进展情况,截至6月底,12件实事中有10件总体进度过半。

近日,市政府督查室对办好12件为民服务实事情况进行了调度督察。截至6月底,10件实事总体进度过半。这10件实事分别为:扶持创业和保障就业;城乡医保整合和基本药物制度;免费优生服务和残疾儿童康复工程;养老服务和低保老人高龄津贴;治理市区交通拥堵;河道及水源地环境

治理;农村义务教育学校校舍标准化建设;住房保障和村庄整治;供气供热设施建设;文化惠民。

记者了解到,城乡医保整合和基本药物制度、免费优生服务和残疾儿童康复工程两件实事的进展最快,截止到6月30日这两件实事已完成七成多。养老、水源地治理、文化惠民实事的总体进展也均超过六成。

2件实事未达到进度要求,即第十件肉菜流通追溯系统和放心油粮工程、第十一件“12343”民生服务系统建设。

上半年为民办实事亮点解读

一中南校计划开通4条定制公交线

本报记者 张琪

记者在为民服务实事上半年的进展情况中发现了一些亮点,并一一为您进行解读。交通方面:相关部门计划在烟台一中南校先期开通4条定制公交线路。气暖方面:市区已新增天然气用户1.2万户,市中心区新增集中供热面积54.75万平方米。文化方面:第三届烟台文化艺术节将在8月8日开幕。



①市内交通整治:

首批定制公交有4条线路

在今年的为民服务实事中,针对市区交通情况整治的内容比较多,对于定制公交、南大街公交专用道等情况,市民关心较多。

记者了解到,目前相关部门正计划在烟台一中南校先期开通4条定制公交试点线路,目前正就购车资金、运营成本补贴等问题进行落实。

针对学校方面开通的定制公交,是从学生聚居的小区到学校之间的班车,上学时将沿途小区的学生接到学校,放学时再从学校出发,将学生们送回小区。

选择一中南校作为试点主要原因是,该校目前在校生近3000名,是市区范围内学生最多的初中,学生上学放学主要有步行、乘公交、家长接送和拼车等方式。定制公交线路开通后,将大大缓解上下班高峰期间,家长接送所造成的交通拥堵。

另外,实事通报中还提到,南大街公交专用道改造工程设计方案、施工图设计和投资概算正在进行评审;新星北街一观海路地下通道勘查单位已进场作业;解放路一南大街路口渠化路面拓宽已完成。



②水源保护:

栖霞开发区污水处理厂试运行

加强全市河道及水源地环境治理是今年为民服务实事中的一大亮点。记者在通报中了解到,《烟台市河道及水源地环境治理工作考核办法》已印发。河长制管理办公室对实施河道及水源地环境状况

进行了全面摸底调查、登记造册,并对重点河流、水库进行了水情监测。目前,栖霞开发区污水处理厂已开始试运行;外夹河芝罘段污水主管网配套工程正在进行招投标。



③文化惠民:

第三届文化艺术节8月8日开幕

记者了解到,为民服务实事中的文化大餐更是不少。

烟台市今年将举办第三届烟台文化艺术节,目前文化艺术节的方案已经制定出来了,拟于8月8日在市文化中心广场举行开幕仪式,至10月底结束,期间将推出300

余场文化活动。

实事中提到,今年要开展胶东红色经典影片集中放映,目前影片的储备工作已经完成,从5月下旬开始在市区开展胶东红色经典影片集中放映,目前已放映160多场。



④服务民生:

市区1.2万户居民用上了天然气

实施供气、供热管网的建设改造,进一步扩大集中供气、供热范围也有了较大进展。据了解,市区已新增天然气用户1.2万户,市中心区新增集中供热面积54.75万平方米。

在年初的社会保障方面的实事中提到,今年要开展城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗制度整合工作,记者获悉,目前市县两级新农合的有关工作已全部移交和划转到人社部门。另外,实事中还

提到要新增248个村卫生室实施基本药物制度,目前248个卫生室已经选定。

今年为2.2万对符合生育政策、准备怀孕的夫妇免费提供孕前优生健康检查,目前全市累计检查夫妇已达1.12万对,同时还为632名0-10岁的智力、听障、脑瘫、孤独症、低视力五类残疾儿童提供了救助。

此外,在创业就业、养老、住房和教育几大领域内的为民服务实事进展均已过半。